
«Геометрия имеет два больших 
сокровища: теорему Пифагора и 

деление отрезка в среднем и 
крайнем отношении. Первое можно 
сравнить с мерой золота, второе мы 

можем назвать драгоценным 
камнем».

Иоганн Кеплер



Понятие сакральная геометрия



Числа 



Математические отношения



Число π (пи) = 3,1416...



Квадратный корень числа 2, 
V2 = 1,414...



Vesica Piscis 



Квадратный корень числа 5 
= 2,236... Двойной квадрат.



Число φ (фи) - 1,618... 
Золотое сечение.





«Платоновы тела»



 фрактальная геометрия



Теорема Пифагора



Мысли и афоризмы
◆ На поле жизни, подобно сеятелю, ходи ровным и 

постоянным шагом.
◆ Истинное отечество там, где есть благие нравы.
◆ Не будь членом учёного общества: самые мудрые, 

составляя общество, делаются простолюдинами.
◆ Почитай священными числа, вес и меру, как чад 

изящного равенства.
◆ Измеряй свои желания, взвешивай свои мысли, исчисляй 

свои слова.
◆ Ничему не удивляйся: удивление произвело богов.
◆ Если спросят: что есть древнее богов? - ответствуй: 

страх и надежда.



Древнеиндийская задача
На берегу реки рос тополь одинокий.

Вдруг ветра порыв его ствол надломал.
Бедный тополь упал. И угол прямой

С течением реки его ствол составлял.
Запомни теперь, что в том месте река
В четыре лишь фута была широка. 
Верхушка склонилась у края реки.
Осталось три фута всего от ствола, 

Прошу тебя, скоро теперь мне скажи:
У тополя как велика высота?



Над озером тихим
С полфута размером
Высился лотоса цвет. 

Он рос одиноко, 
И ветер порывом

Отнёс его в сторону.
 Нет боле цветка над 

водой.
Нашёл же рыбак его

ранней весною
В двух футах от места, 

где рос.
Итак, предложу я 

вопрос:
“Как озера вода здесь 

глубока?”

В древней Индии был обычай 
предлагать задачи в стихах



Задача из учебника «Арифметика» 
Леонтия Магницкого

◆ Человек подставил лестницу к стене, стена 
высотой 117 стоп, а длина лестницы 125 стоп. 
И хочет узнать какое расстояние между стеной 

и лестницей. 



Решение задачи:
◆ По теореме Пифагора с²= а² + b²;
◆ a²=c²-b²; 
◆ CB²=AB²-AC²;
◆ CB²=125²-117²=15625-13689=1936;

CB=44(стопы)


